

# 省内多市出台平价店奖惩管理办法

淮安市率先“发奖金”516万元

2月15日、2月16日，快报对南京平价店的经营状态进行连续调查报道。除南京仍在操作中之外，江苏其余12个省辖市的平价店补贴发放和监督管理工作又是如何开展的？昨天快报进行了一一调查。

快报记者了解到，各市平价店价格调节基金补贴基本于去年底发放完毕，部分城市还出台了奖惩考核办法，淮安市更是率先向各区县下发了高达516万的奖励资金。

□快报记者 沈晓伟



2月15日、16日，快报重点推出“平价店报道”

## 大多数城市已出台具体考核办法

### ■各市做法

#### 扬州： 补贴先发六成，另外四成“看表现”

比较而言，扬州市的做法颇有特色。据了解，扬州去年开设了24家平价店，统一接受了江苏省物价局的验收。获得验收后，江苏省财政厅就下拨了补贴款到扬州市财政局。去年底，扬州有1家平价集贸市场获得50万元补助、7家农产品直销店获得10万元补助、16家超市

直销区获得5万元补助。综合起来共计约200万补贴。这些平价店先期获得了60%的补助资金也就是120万元，剩余的80万元将在满一年后考核合格后发放。据介绍，补贴是去年9月发放的，到今年9月是否能获得剩下的补贴，这些平价店将面临“大考”。

#### 苏州： 两千多名社会监督者“帮盯”

对于部分已经全额发放了补贴的城市而言，又有哪些办法对平价店加强监管呢？

苏州市物价局综合处负责人介绍，苏州去年通过江苏省验收的第一批平价店有74家，共获得补贴570万元，“江苏省价格调节基金的发放省里是有规定的，直接下拨到市财政，再拨到企业，不涉及市级部门。”

如何确保平价店拿到补贴

后还能继续执行相关标准？“我们有两点措施，一方面物价局出台了日常管理办法，对省里的规定进行了细化和落地，物价部门组织人员进行日常巡查。”

“另一方面，全市有2461名社会价格监督员，成员主要是老百姓。这些监督员义务对平价店进行监督，发现问题及时上报。”

#### 连云港： 全省首创“百分制”量化考核

“我们去年9月份就出台了具体的考核办法，属于全省首创。”据连云港市物价局有关人士介绍，去年连云港第一批16家平价店获得了省里85万的补贴，已全部下发。目前全市共计有45家。

有关人士表示，为了更好地对平价商店考核成绩进行量化，考核办法采取了“百分制”评分，对省市规定的平价商店必备条件进行了细化和分解，分基础条件和平价惠民两大块，满分100分，其中平价惠民

占60分。另外，增设9项加减分项目，对平价商店的管理工作进行“升级”。据了解，这些得分将作为年度考核奖惩依据。根据年度考核得分的高低，确定连云港各个平价商店等次，按照平价商店总量各三分之一的比例确定一、二、三等奖。同时，对考核得分低于80分的，将视情况暂停发放后续补贴资金；如果考核得分低于60分及格线，将取消该平价商店的资质，并依法追回此前发放的补贴资金。

#### 南通： 开设电子监测系统，方便随时监控

南通市物价局综合处负责人介绍，去年南通共开设了市区30家、县区20家的平价店。其中第一批20家均获得了江苏省的验收，并获得了补贴。对于平价店的监管工作，南通采取了“多管齐下”的办法。

首先，物价部门开发了一个电子软件监测系统，每天通过对市区八大农贸市场价格的监测，及时通过软件公布菜价，为各平价商店制定当日菜价提供参考，同时要求各店每天通过监测系

统上报价格。此外，南通还制定了《关于建立全市平价商店建设分工联系制度的通知》，要求物价系统的各个处室分别与平价店“结对”，负责“一对多”地日常指导和督导工作。南通还制定《南通市平价商店管理考核办法》(试行)，根据考核结果，结合平价商店蔬菜实际销售量情况，作为市场调节基金对平价商店补贴的依据。做得好的，有望获得南通市价格调节基金的“奖励”。

#### 淮安： 率先“发奖金”516万元

除了江苏省统一发放的平价店补贴外，全省约一半的省辖市也出台了各自的奖惩管理办法，如果哪家平价店做得好，将有望获得额外的奖励。淮安市目前已率先“开奖”。

淮安市物价局有关人士介绍，目前全市有38家平价店获得了省里395万的补贴。此外，淮安市还出台了《市政府办公室关于鼓励发展城区农副产品直销店的意见》，“凡在淮安市城区开办直销商店，符合相关规定，市政府给予各县(区)政府一次性奖励，奖励标准为每店6万元，超过任务部分每店加奖3万元。”也就是说，同一个区，目标

任务为至少开一家平价店。如果开成了一家，就奖励6万；超过目标任务开了两家或更多，从第二家开始，每家就能获得9万。淮安市根据各个区县开设的平价店数量，给各个区县发放奖金。这些钱的具体用途，由各县(区)根据实际确定：可以直接奖励给各个平价店，也可以给这些店添置设备等，“总之是要都用到平价店上。”截至去年底，淮安市共发放了516万元的奖励。

除淮安外，出台平价店奖惩管理办法的还有无锡、南通、苏州、盐城、泰州、连云港等城市。其中，连云港是半年考核一次，到了3月份，考核工作就要启动。

#### 镇江： 下发补贴170万元

镇江市物价局综合处负责人介绍，去年镇江平价店获得了省里170万元的补贴，已全部发放，“为了管好平价店，我们出台了《镇江市平价商店价格管理暂

行办法》。平时我们也动员各方力量，利用买菜等各种机会，去平价店明察暗访。”今年，镇江打算发动全社会力量，特别是邀请老百姓参与对平价店的监督。

### ■奇闻

#### 兴化一七旬农妇 51年来只能吃南瓜 希望有专家给她看病

俗话说：“人是铁，饭是钢，一顿不吃饿得慌”，可兴化市安丰镇74岁的陈秀英奶奶，51年来没有吃过一顿米饭。她的饭桌上只有一道菜，那就是南瓜。不是陈奶奶家条件差，也不是她不想吃，而是年轻时突然犯了一个怪毛病，什么东西都吃不下，每顿只能吃南瓜。

前天下午，记者在安丰镇见到陈秀英老人，她家专门有一间屋子堆满了南瓜，老伴正在厨房里给她煮南瓜。陈秀英老人虽然已经年逾古稀，可精神头看起来还算不错，目前最大的毛病，也是老人的心病就是：不能吃其他东西，只能吃南瓜。

陈秀英告诉记者，她这毛病是在51年前落下的。陈秀英说，在她23岁出嫁的那一天，自己突然昏迷，等人清醒后竟然发现吃不下大米饭，“好像喉咙里有个盖子挡着，怎么也咽不下去。”陈秀英说。

虽然事后家人把陈秀英送去看医生，但医生也没检查出什么毛病。“当时用筷子把米饭往喉咙里塞都吃不下。”眼看着陈秀英一粒米都吃不下去，家里人开始发起愁来，“不能吃东西还不饿死啊？”陈秀英的老伴回忆说。

就在一家人一筹莫展的时候，陈秀英的父母想起她小时候最喜欢吃南瓜，大家抱着试试看的态度，给陈秀英喂了口南瓜，结果还真吃了下去。陈秀英终于能进食了，可让家人想不到的是，陈秀英这一吃南瓜就是51年。

陈秀英告诉记者，虽然她之后也尝试过吃其他东西，可嗓子里就是感到有东西挡着，吃不下去，只有南瓜可以舒舒服服吃下去。为此，陈秀英特地跑到兴化、泰州等地进行过治疗，可医生还是查不出她是犯了什么毛病。

自从陈秀英落下这怪毛病后，家里的亲戚也跟着忙了起来。因为陈秀英家种的南瓜有限，远远不能满足老人日常饮食的需要，亲戚都或多或少帮着种点南瓜送到陈秀英家。

“我看到别人吃菜我也嘴馋，”陈秀英说，可自己就是吃不下去，而且一天到晚吃南瓜也吃腻了，“再说也没营养，走路时间长了也感觉气闷”，陈秀英说，她现在也能偶尔硬逼着自己吃一点点蚕豆和山芋，就是想能补充点其他营养。

记者离开前，陈秀英放下手中正在洗的南瓜，希望通过快报能有专家帮她看看，她究竟犯的是什么毛病，“能在死前吃上一口饭我就满足了。”陈秀英说。

通讯员 钟钢  
快报记者 吴文锋



陈秀英在切南瓜  
快报记者 吴文锋 摄